

Глобальный темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

10-й год издания

Четверг

29

мая

1952 года

№ 62 (993)

Выходит по вторникам, четвергам и субботам

Цена 10 копеек

Регулярно проводить профсоюзные собрания

Важнейшим средством политического воспитания рабочих и служащих являются цеховые профсоюзные собрания. Они являются трибуной для критики и самокритики, выразителем мыслей и чаяний широких масс трудящихся, средством мобилизации коллективов на выполнение и перевыполнение производственных планов.

Приступая на профсоюзных собраниях, принимая активное участие в обсуждении вопросов, рабочие и служащие, особенно молодежь, учащиеся по-государственному подходить к делу, жить общими интересами, приобщаются к управлению производством. Наряду с этим, собрания членов профсоюза — одно из средств связи руководителей, хозяйственных, партийных и профсоюзных организаций с массами.

В цехах нашего завода есть немало примеров хорошей организации проведения профсоюзных собраний. Большое внимание уделяется подготовке профсоюзных собраний в пресловутом и модельном цехах. Здесь председатели цеховых комитетов тт. Колесов и Аргунов подбирают разнообразную тематику вопросов для обсуждения на профсоюзных собраниях, добиваются выполнения принятых решений и предложений членов профсоюза.

В то же время на заводе есть немало профсоюзных организаций, где цеховые комитеты недооценивают политической важности и воспитательной роли профсоюзных собраний. Например, в таких цехах, как автоматный (председатель цехкома тов. Васинин), чугунолитейный (председатель цехкома тов. Горбачев) и шасси (председатель цехкома тов. Колискин) профсоюзные собрания созываются нерегулярно, от случая к случаю, без тщательной подготовки.

20-летие завода „Автоприбор“

25 мая общественность города Владимира отметила 20-летие со дня пуска первого отечественного приборостроения — завода „Автоприбор“.

В докладе на торжественном заседании, посвященном этой дате, директор предпринятия тов. И. И. Чернов сообщил:

— Наш завод, оснащенный первоклассной техникой, выпускает измерительные приборы для автомобилей всех отечественных марок. В совершенствовании приборов, повышении их качества участвует весь коллектив. Каждый второй работник завода является изобретателем. — Рабочие и специалисты скон-

чили. На повестке дня обычно один и тот же трафаретный вопрос: «Итоги прошедшего месяца и задачи на новый месяц».

Партийные и профсоюзные организации цехов и отделов еще слабо направляют работу профсоюзных собраний. Это приводит к тому, что собрания нередко проходят формально, выступают одни и те же лица, без развертывания большевистской критики и самокритики недостатков, часто предложения рабочих не записывают в протоколы и не контролируют их выполнение.

Сейчас, когда коллектив нашего завода напряженно трудится над освоением массового выпуска дизельных тракторов ДТ-54 и включился в социалистическое соревнование в честь 10-летия завода, необходимо повысить роль профсоюзных собраний, регулярно проводить и тщательно их готовить. Сейчас особенно необходимо поставить на обсуждение профсоюзных собраний вопросы укрепления трудовой дисциплины, улучшения организации труда, снижения брака, неуклонного соблюдения технологической дисциплины и вопросы соревнования за выпуск продукции отличного качества.

Регулярное проведение, тщательная подготовка, систематическая проверка исполнения решений повышает роль профсоюзных собраний в жизни цеха, отдела, повышает ответственность хозяйственных, партийных и профсоюзных руководителей за выполнение производственных планов, еще больше поднимут производственную и политическую активность тракторозаводцев в борьбе за выполнение взятых социалистических обязательств.

Строили и изготовили около 250 высокопроизводительных автомобилей и полуавтоматов, с помощью которых значительно увеличился выпуск продукции.

Коллектив предприятия много раз выходил победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании. Завод награжден орденом Трудового Красного Знамени. Ему присвоено звание завода коллектива стахановского труда, половине цехов — почетное звание цехов отличного качества.

Лучшим рабочим и специалистам завода „Автоприбор“ вручены награды.

(ТАСС).

Быстрее устранить недостатки в организации производства дизельных тракторов ДТ-54!

В мае коллектив нашего завода должен дать Родине первую партию дизельных тракторов ДТ-54. До конца месяца остались считанные дни, однако с конвейера еще не сняты ни один трактор новой конструкции.

Выполнение майского плана по выпуску тракторов ДТ-54 по существу сорвано. Такое положение создалось на заводе из-за безответственного отношения руководителей отдельных цехов к выполнению правительенного задания по освоению производства дизельных тракторов.

26 мая моторщики выдали на сборку первые дизельные моторы. Но массовый выпуск их нетерпимо задерживается по вине автоматного цеха, не подающего на сборку несколько наименований мелких деталей. На сборке нет наконечников, штуцеров. Обработка штанги (деталь О1-424) до сих пор не освоена автоматным цехом. Штанга по имеющейся технологии не получается, а заместитель начальника автомата цеха тов. Тикунов не проявил должной настойчивости к тому, чтобы решить этот вопрос в отделе главного технолога.

Самоотверженно трудились в эти дни моторщики. Кол-

лектив цеха освоил обработку блоков, коленчатых валов, шатунов и других деталей. Но из-за неукомплектовки деталями на конвейере стоят несколько собранных узлов дизельного мотора. Сборщики моторов простаивают или выполняют второстепенные черновые работы.

С первых дней массового производства следует позаботиться о том, чтобы создать все условия для сборки доброкачественных дизельных моторов. Мотор нового трактора требует высокой точности, чистоты и порядка на рабочих местах. Участок же сборки моторного цеха не изолирован от механических участков. Пыль из цеха садится на детали и попадает в мотор. Это может вызвать дефекты.

Управление капитального строительства (начальник тов. Чехлыков) все еще «разворачивается» с составлением технической документации для постройки специальной стены на участке сборки моторов. Спрашивается, кому нужна такая волокита? Она ни в коей мере не удовлетворяет темпов, которыми работает коллектив завода в настоящем времени.

Нетерпимую медлительность проявляют работники инструментального цеха (на-

чальник тов. Либов) и инструментально-производственного отдела (начальник тов. Эйгер). Инструментальщики знают, что началась массового выпуска тракторов во многом зависит от автоматного цеха. Упустив сроки освоения производства дизельных деталей, автоматчики наждаются в особенной помощи и внимании к ним со стороны всех цехов и отделов завода. Однако инструментальщики до сих пор не выдали автоматному цеху приспособлений для обработки болтов шатуна.

Успокоился на достигнутом начальник тракторомеханического цеха тов. Стейлаки. Основные, в основном, детали дизельного трактора, коллектив цеха не начал их массового выпуска. В очень незначительных количествах поступают в тракторосборочный цех такие детали, как бортовая шестерня, стальной стакан.

Коллектив нашего завода должен до конца месяца выпустить первую партию дизельных тракторов ДТ-54. Сейчас для тракторозаводцев нет более почетной задачи, как обеспечение массового выпуска дизельных тракторов ДТ-54.

А. Зонковая.

Успешно завершить план мая по выпуску керосиновых тракторов!

Серьезное отставание допущено в некоторых цехах завода в выполнении майского плана. Так, кузнецкий цех на 27 мая выполнил производственный план только на 64,4 процента. Ритмичной работе кузнецов во многом мешает отдел снабжения завода, не обеспечивающий цех металлом. Для изготовления фланцев крупного размера в кузнецком цехе нет даже чертежей. Особенно низкие темпы штамповки были в начале третьей декады мая. На 4 процента отстал от

графика сталелитейный цех (начальник тов. Кулешов, секретарь парторганизации тов. Костромин). Сталелитейщикам нужно значительно увеличить темпы сдачи катков, звездочек, траков.

Несмотря на полную обеспеченность деталями, тракторосборочный цех (начальник тов. Жарнов) собирает керосиновые тракторы не по графику. Допустив отставание в начале месяца, тракторосборщики должны были в последней декаде мая работать с удвоенной энергией.

Однако 26 мая с конвейера было снято всего девять тракторов. Вторая смена в этот день простояла из-за плохой организации труда в цехе.

Товарищи тракторозаводцы! Наряду с освоением производства дизельных тракторов ДТ-54 нам предстоит завершить выполнение майского плана текущего производства. Нужно постоянно помнить, что в оставшееся время дорога каждая минута рабочего времени. Мобилизуйте все силы для обеспечения плана мая.

Ремонтники наращивают темпы

Коллектив нашего завода принял на себя повышенные социалистические обязательства в честь 10-летия родного завода. В честь этой знаменательной даты в цехах и отделах широко развернулось социалистическое соревнование.

Большой производственный подъем царит в ремонтно-механическом цехе. Бригады

слесарей тт. Фомина и Мозжухина работают по ремонту и восстановлению станков для обработки дизельных деталей. Сменные задания они ежедневно выполняют на 160—180 процентов.

В отделе механика образцы стахановского труда показывает зуборезчик тов. Артеменко, работающий на 4 станках. Он шлифует шестер-

нию большой бортовой передачи (деталь 54-39-423), ежедневно в два раза перекрывает нормы. Ежедневно перевыполняют свои задания токарь тов. Польских и фрезеровщики тт. Елашиков и Олин. Досрочно заканчивает изготовление заказа для ТЭЦ расточник тов. Ефименко.

Н. Клименова.

КИНО

Незабываемый год

В майские дни весны 1952 года науку, неумолимо и победоносно разгромлены советскими зрителями увидели новый фильм, повествующий о тех днях, когда решалась судьба нашего государства, судьба народа, судьба революции.

Этот фильм—о незабываемых дниах 1919 года, о единстве народа и его вождя; о подвиге народа и подвиге его вождя.

Сценарий фильма написан Всеволодом Вишневским, Михаилом Чижурином и Александром Филимоновым. Поставлен он Михаилом Чаурели на киностудии «Мосфильм». Мария Балтийского флота помогали кинематографистам в осуществлении их творческого замысла.

1. Знакомая миллионам книга в красном переплете появляется на экране: Краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Невидимая рукалистает страницы, и мы читаем слова, являющиеся эпиграфом к фильму.

Эти точные, сурвые слова взывают зрителя в атмосферу фильма— в дни, когда интервенты сделали ставку на взятие Петрограда, когда Аванта занягала революционных защитников цитадели революции радиограммами: «Кронштадт! За наше идет эскадра с десантом... Через три дня будет сражение на Балтике 38 британских вымпелов появятся на Кронштадтском рейде. Приготовьтесь к сдаче».

Уинстон Черчилль, бывший в те дни военным министром Великобритании, призывал к обединению всех сил империализма против Советской России, снаряжая белые армии, высыпав новые и новые десанты на берега молодой республики. Троцкисты-зиновьевцы предатели со-дирились эвакуировать Петроград, защищать корабли Балтфлота, снимать полки с передовых рубежей, открыть фронт врагу.

В этот грозный час Ленин поручил руководство обороной Петрограда Сталину.

В летописи гражданской войны— это памятная, незабываемая страница. Она озарена подководским гением Сталина, ломающим рутину, поверточки поворачивающим военную

науку, неумолимо и победоносно разгромившим врага.

В чем сила нового фильма, повествующего всем этим событиям всемирно-исторического значения?

Сила эта—в глубокой жизненности фильма; в том, что он с поэтической изысканностью раскрывает саму суть событий, суть сталинского стратегического замысла. Победоносный замысел вождя опирался на самые сокровенные чаяния революционного народа. Сталин верит в народ, и народ верит в Сталина! Вот почему так волнует исполненную радостью победы, жизнеутверждающим народным юмором и презрением врату одна из заключительных сцен фильма, в которой показано, как товарищ Сталин со своего командного пункта наблюдает течение боя против кораблей врага. Отчаявшись в успехе десанта, командующий британской эскадры адмирал Коун отдает приказ своим кораблям повернуть на 180 градусов и лечь курсом на Коненгаген. Наблюдатель доказывает:

— Драпают, товарищ Сталин. Мирко улыбаясь, Сталин поправляет:

— Слушайте! Не драпают, а бегут.

— Здорово бегут,—замечает один из бойцов.

И, надевая куртку, Сталин бросает:

— Пусть привыкают.

Эти саркастические слова звучат грозным напоминанием тем, кто слишком легко забыл историю незабываемого 1919 года.

— А теперь, товарищи, — говорит в последнем эпизоде Сталин, окруженный матросами и солдатами, — поверните все орудия, и—на врага... Будем гнать их с нашей земли без передышки.

II. Выполняя приказ Сталина, разворачиваются орудия форта, поворачиваются главный калибр линейных кораблей, чтобы смести всех, кто осмелился посягнуть на мирную жизнь и мирный труд советских людей.

В новой своей работе над образом Сталина времен девятнадцатого года артист М. Головани передает муд-

рость и дальновидность, неукротимую и кипучую энергию вождя, направленную на укрепление Советского государства, на беспрецедентное подавление международной и отечественной контрреволюции; он рисует облик товарища Сталина, дорогой миллионам людей, каким он есть в действительности, — величавым в своей простоте и простым в своей величавости.

Образ Сталина в фильме впервые возникает в четвертой части, когда перед нами уже прошли полные тревоги эпизоды в Петрограде, который собирается эвакуировать зиновьевские штаб-квартиры. Просыпая эпизоды, в которых показаны Париж и Лондон, где черчилли, рассматривая Петроград, как ворота в Россию, осуществляют свою программу вооруженной интервенции. Уже входит в Балтику эскадра Коуна, чтобы поддержать наступление войск белогвардейского генерала Родзянко...

И вот возникает на экране происшедшее в этот суровый для республики час встреча великих вождей революционного народа: Ленин, роль которого исполняет И. Молчанов, сообщает Сталину о решении Центрального Комитета присыпать товарища Сталина отправиться на Петроградский фронт. Сталин отвечает, что готов выполнить любое поручение партии.

Еще слышен голос Владимира Ильина, читающего мандат товарищу Сталину, а на экране уже мчится бронепоезд, трохочут взрывы, клубится дым и Сталин стоит у раскрытого люка, вспоминая вдалеке и невозмутимо раскурив трубку. Это большая картина, вышедшая на экраны страны в праздничные дни, снова и снова демонстрирует рождение гением великого вождя монолитность нашего народа, его неиссякаемую молодость, его энергию, по-сталински согнувшуюся врагов. В этом—сегодняшний пафос эпической картины о незабываемых днях тысяча девятьсот девятнадцатого года.

(Из статьи А. Штейна
«Литературная газета» от 4 мая
1952 года).

1 июня — городской Праздник песни

В целях оказания помощи участникам Праздника в разучивании песен „боевой темы“ публикуется текст песни „Славься“ из репертуара Праздника.

Славься

Хор из оперы „Иван Сусанин“

Музыка Глинки.

Славься, лавься ты, Русь моя,
Славься ты, русская наша земля.
Да будет во веки в кое сильна
Любимая наша родная страна

Славься, славься из рода в род,
Славься великий и щ русский народ,
Врагов, посыпавших на край родной,
Рази беспощадно могучей рукой.

Славься, славься родная Москва,
Славься великой страны голова,
Живи, возвышайся на радость нам,
На счастье народам, на гибель врагам.

Слава, слава героям-боярам,
Родины нашей отважным сыновам,
Кто кроня за Отечизну свою прольет,
Того никогда не забудет народ.

Будь жив, будь здрав
Весь наш край!
Ура! Ура!

ПО НАШЕМУ ЗАВОДУ

В ремонто-механическом цехе

Цеховой комитет профсоюза ремонто-механического цеха проявляет большую заботу о культурном воспитании рабочих и служащих. Часто в обеденные перерывы рабочие слушают беседы, лекции, читки свежих номеров газет.

27 и 28 мая ремонтники прослушали беседу о сберегательных кассах и лекцию тов. Борисова „Новейшие механизмы на великих стройках коммунизма“.

Заложен вишневый сад

Садоводы-любители, члены секции общества мичуринцев на нашем заводе под руководством О. П. Бончуковой вынешней весной провели большую работу по подготовке почвы для фруктового сада. На отведенной для посадки участок завезено большое количество удобрений.

Комсомольцы обсуждают работу комплексных бригад

В отделе главного технолога состоялось комсомольское собрание, сбывающее работу комплексных бригад. Комсомольцы отметили хорошую работу членов комплексных бригад тт. Корнеева, Резиной и Маточкина.

Комсомольское собрание приняло решение по улучшению работы комсомольских контрольных постов. В решении отмечено, что необходимо регулярно выпускать боевые листки, где подробно рассказывать о работе комплексных бригад.

Затянувшаяся в этом году весна помешала садоводам своевременно высадить яблони, сливы и другие фруктовые деревья. Посадка их будет произведена осенью. Нынче на одном из участков, где была запланирована посадка вишень, высажено более 100 корней вишни.

Спортивные состязания

В минувшее воскресенье на стадионе „Локомотив“ состоялась футбольная встреча на первенство города. Хозяева поля встретились с футболистами ДСО „Торпедо“ (АТЗ). Вначале нападают торпедовцы, но защитники „Локомотива“ легко отбивают атаки. Затем инициатива переходит к железнодорожникам. Первая половина игры

закончилась со счетом 0:0. Во второй половине игры за шесть минут до конца соединения железнодорожники забили один мяч в ворота команды „Торпедо“. Игра показала, что оба коллектива не обрели еще спортивной формы. Особенно серьезно футболистам следует поработать над четкостью передач

Финальные соревнования на кубок завода по шахматам

Начались соревнования на кубок завода по шахматам 25 мая в филиале клуба встретились 20 команд. Победителями в полуфинале вышли команды тракторосборочного, чугунолитейного цехов, центральной лаборатории и отдела главного технолога.

Финальная встреча команд-победительниц состоится в воскресенье, 1 июня.

Репетиция сводного хора к Празднику песни

25 мая более 300 тракторозаводцев — участников хоровых коллективов собрались на репетицию в городском парке имени С. М. Кирова. В сопровождении сводного оркестра под управлением тов. Полякова хор исполнил Гимн Советского Союза, „Марш советской молодежи“, музыка Туликова, „Казачью думу о Стальне“, музыка Колесникова и „Славься“ из оперы Глинки „Иван Сусанин“.

и точностью завершающих ударов.

* * *

На спортивной площадке завода в воскресенье состоялась товарищеская встреча футболистов автоматного и чугунолитейного цехов. Победу одержали футболисты автоматного цеха, закончив игру со счетом 4:1.

На международные темы

Расовая дискриминация в Соединенных Штатах Америки

Американские империалисты используют человеконенавистнические, расистские теории для усиления эксплуатации национальных меньшинств, проживающих в США, для разжигания ненависти у американского обывателя в других народов, для подготовки новой войны против СССР и стран народной демократии.

США — страна оголтелой расовой дискриминации. Самой бесправной, самой угнетенной частью населения в Соединенных Штатах являются негры. Заработка двух третей негритянского населения страны ниже прожиточного минимума. В связи с сокращением гражданского производства и ростом безработицы негры лишаются работы в первую очередь. Негры являются жертвами полицейского террора. Их убивают или приговаривают к каторжным работам по подстроенным обвинениям в „нападении“, „изнасиловании“ и т. д. В действительности же чудовищные убийства и преследования негров происходят на почве расовой ненависти.

В США — стране расистского изверга преследуются не только негры. Жесточайшую дискриминацию испытывают сотни тысяч мексиканцев. Они являются по существу рабами магнатов сахарных, хлопковых, фруктовых, лесных, а также металлических компаний. Белые господяники платят мексиканцам miserную зарплату платят, обращаются с ними, как со скотом. В штатах Колорадо, Вайоминг, Монтана и других мексиканцы, занятые на картофельных и свекловичных плантациях, живут в старых железнодорожных вагонах, сараях, амбарах, курятниках и палатках. Их человеческие права и достоинство всячески посягаются при приеме на работу, при определении детей в школы и во многих других случаях, затрагивающих насущные нужды мексиканского населения.

Не лучше положение 400 тысяч американских индейцев. Индейцы — коренное население США. Между тем американские империалисты привели его в вырождение. Правительство США постоянно добивается сокращения территории индейских поселений, обманывая путем отторга от индейцев все новые миллионы акров земли, ограничивая самоуправление внутри индейских племен, обрекая их на полную гибель.

Ничем не отличается от положения негров, мексиканцев, индейцев и положение в США 250 тысяч пуританцев, из которых 200 тысяч проживают в Нью-Йорке. Они живут в условиях изгнания из общества и экономической дискриминации. Правительство Трумэна подвергает дискриминации также афроэтнических на островах у берегов Аляски. Особенно широкий размах приоб-

ретающейся Американской реакции, чувствуя, что почва уходит у нее из-под ног, усиливает террор и дискриминацию, пытается помешать крепнущему единству всех прогрессивных сил страны в борьбе за мир и демократию, росту классовой сознательности масс, усиливающих борьбу за свои национальные социально-экономические интересы.

Трудящиеся США, прогрессивные слои американского народа все более решительно выступают против преступной политики расовой дискриминации, против политики развязывания агрессивной войны, все более активно включаются в борьбу за мир.

Мих. Сычев.

Редактор А. Д. Тышкевич.

НОВЫЙ КЛУБ ЗАВОДА

С 29 мая

новый художественный фильм

НЕЗАБЫВАЕМЫЙ

1919-й ГОД

Сценарий: лауреата Сталинской премии В. Вишневского, народного артиста СССР, лауреата Сталинской премии М. Чиаурели и А. Филимонова.

В ГЛАВНЫХ РОЛЯХ СНИМАЛИСЬ:

Народный артист СССР, лауреат Сталинской премии П. Молчанов, народный артист СССР, лауреат Сталинской премии М. Геловани, народный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии Б. Андреев, лауреат Сталинской премии М. Ковалева и другие.

Производство ордена Ленина киностудии „Мосфильм“, 1952 г.